

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION

UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT. — REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

REDACCION Y ADMINISTRACION

S^{to} Domingo, 13, bajo

No se devuelven los originales

Año I

Murcia: Jueves 23 de Abril de 1903

Núm. 53

Jefatura que se extingue

Débanos ayer cuenta de la reunion celebrada por los liberales de Cartagena, con motivo de la presentación de la candidatura del señor Conde de Romanones. El ex-ministro de Instrucción pública y los hermanos Aznar, pontífices máximos del fusionismo cartagenero, aparecieron en ella en una armonía y una cordialidad perfectas, á juzgar por las apariciones, muchas veces engañosas. Pero si de la sinceridad de este afecto queda alguna duda, de lo que no cabe dudar es del caso en que se hizo la reunion se hizo, del que ha sido jefe de la política liberal en esta provincia, don Joaquin Lopez Puigcerver.

No es esta la primera reunion, y reunion solemne, del partido liberal de Cartagena, en que se prescindió en absoluto de dicho señor, no consagrándole el menor recuerdo ni ocupándose de él para maldita la cosa: el insistente rumor, que presentaba al general Aznar como divorciado de la jefatura y la amistad política de Puigcerver, está teniendo por tanto confirmacion plenísima. ¿Qué de extraño tiene, que coincidiendo esto con la presentación de la candidatura del Conde de Romanones, y dada la importancia política de este ex-ministro, vaya generalizándose la creencia de que se trata de sustituir con la del señor Figueroa, la jefatura provincial del señor Lopez Puigcerver?

Nada de extraño tendría, cuando en último caso, de tal jefatura, tan potente y prestigiosísima, se han ido emancipando los liberales de la provincia: hasta tal punto que excepcion hecha de la circunscripción de Murcia y de los distritos de Cieza y Yecla, donde por adhesión á los señores Esteve, Chapaprieta y Garcia Alonso, existen aun liberales afectos con más ó menos entusiasmo á tal jefatura; en el resto de la provincia el puigcerverismo se ha ido extinguiendo paulatinamente, hasta llegar á su completa desaparicion.

En Cartagena, siendo árbitros por hoy los Aznares de la política liberal, claro es que su apartamiento de Puigcerver le deja sin huéspedes: en Lorca los liberales son moretistas, porque moretista es su jefe el señor Ruano; en Mula desapareció el partido liberal, sacrificado por Puigcerver á su pacto con los conservadores y reemplazado hoy con un partido democrático de valimiento y prestigio, que constituye una gran esperanza para aquel distrito.

Verdaderamente el señor Puigcerver ha sido hartamente gratificado en su direccion del

partido liberal de esta provincia, que vino á sus manos nutrido, vigoroso, plétórico de energías y rico de alientos, luchador incansable, y del que hoy poco ó nada queda en unos puntos, habiendo ido sufriendo en otros mermas de gran consideracion, restas sucesivas de indudable importancia.

La jefatura de Puigcerver, con ó sin Romanones, es una jefatura que se extingue; y la primera consecuencia que lo de Cartagena trae aparejada, para el leader del individualismo, es la necesidad de imponer de buscar para la futura etapa liberal un distrito por donde sacar diputado á su deudo el señor Alexandre, que no podrá ostentar en lo sucesivo la representación de la ciudad vecina.

INSTANTANEA

Otra iluminada

Hay ya milagros nuevos que el público propala de una nueva Sibila, calle de la Muralla.

La «Sartan» es testigo de cosas sobrehumanas que hace bastantes días por sus contornos pasan.

Están sobrecogidos gitanos y gitanas de ver que «Maria-Pepa» es otra «iluminada» que sigue el mismo rastro.

Yo iré contando en verso y con pocas palabras todos esos milagros que el público se traga con mengua y con desdoro de la razón humana.

Pues fué que Maria-Pepa marchó hacia la Fuensanta para coger hinojo, y algunas otras matas que hay en aquella sierra y que se venden caras.

Dejó el saco en el suelo y antes de que empezara se vio llegar á ella un «avecilla» plácida con dos metros de pico y cuatro metros de alas; ni era macho ni hembra, según la «iluminada», y dice que en el moño con gran fino se para y deja que la coja y que caricias le haga; pero al pasar la mano por las plumas rizadas, aquel ave celeste se le convierte en rana.

Y la mujer entonces ¡es claro! se desmaya y cuando ya el desmayo al poco se le pasa, se encuentra el saco lleno de hinojo y otras plantas y mira con sorpresa que el ave ahuecó el ala.

Se viene hacia su barrio, á las vecinas llama y cuenta el caso á voces y su virtud proclaman, comprándole el hinojo por ojo de la cara, pues dicen que del cielo los ángeles lo mandan.

También el otro día, dice la «iluminada» que se marchó á los cielos en cuatro ó seis voladas, á oír la misa de once que Jesúristo canta y que lo oyó y se vino otra vez á su casa.

Los resultados de esto veréis en lo que parán: tal vez el manicomio á esa infeliz la aguarda si sigue con milagros y cosas sobrehumanas; y quiera Dios que quede la cosa aquí parada y que nuestra Sibila, como la de la Algaída, no haga que los civiles en esto tomen cartas.

PLACIDO ROJER DE LAEREA

POR TELEGRAFO

DE MURCIA CORRESPONDENCIA

(Recibido con retraso)

Blavia Bolsa

Madrid 22 á las 4.

Continúa lloviendo en esta corte, y la hora en que telegrafio.

De provincia se reciben con igual motivo mejores impresiones.

En la Bolsa cierran hoy las cotizaciones á los precios siguientes:

4 por 100 interior 75'10.

Contado 75'15.

Amortizable 95'95.

Banco de España 481'00.

Tabacos 427'50.

Franco 302'50.

MENCIATA

DIPUTACION

Sesion de ayer tarde

En la sesion que ayer tarde celebró la Excm^a Diputacion provincial, tomaron posesion los nuevos diputados y se eligieron al Presidente, Vice-presidente y Vice-presidente de la Comision provincial.

Asistieron los diputados señores Perea, Garcia y Garcia, Pinilla, Lopez Palacios, Vendú, Andrés, Maria, Carreño, Parra Ossorio, Moreno, Pardo, Torrecilla, Zamora, Ibañez Carrillo, Alcázar, Perez Martinez y Parades Lardin.

Se procedió á la eleccion de presidente, resultando elegido el señor Perea por diez y seis votos y una papeleta en blanco.

Para vice-presidente de la Diputacion se eligió al señor don Antonio Pinilla, por igual número de votos.

Los señores don Joaquin Carreño y don Ricardo Torrecilla, fueron elegidos para secretarios de la corporacion.

El señor Perea tomó posesion de su cargo, pronunciando un breve discurso agradeciendo la designacion que en su favor se había hecho. Saludó á los nuevos diputados, dedicando frases de cariñosa despedida para los que cesan.

Para su antecesor señor Lopez Palacios, tuvo el señor Perea frases oportunas, pidiendo que se le concediera un voto de gracias por el celo con que ha desempeñado este difícil y espinoso cargo que ahora pesa sobre él.

Expuso después el señor Perea, algo de lo que se propone realizar con la ayuda de todos, haciendo resaltar la situacion en que el último decreto del señor ministro de la Gobernacion deja al presidente de la Diputacion provincial, como ordenador de pagos, aumentando le penosa de su labor, la cual promete cumplir hasta donde sus fuerzas alcancen.

A los compañeros que muy pronto ostentarán la representación nacional, rogó el señor Perea que le prestaran ayuda para que los alcaldes cumplan con el Real decreto relativo á ingresos.

El señor Perea terminó su sincero discurso saludando á la prensa en general y en particular á la local, ofreciéndose á ella para todo lo que redunde en beneficio de Murcia y de los intereses de los establecimientos de Beneficencia.

Los diputados y el público que llenaba el salón de sesiones aplaudieron al señor Perea.

Después pronunció breves frases el señor Lopez Palacios, agradeciendo al señor Perea sus frases de elogio, á la Diputacion el voto de gracias que le había concedido, al

secretario y á los empleados de la casa la ayuda que le habían prestado durante el tiempo que ha desempeñado el cargo de presidente y á la prensa murciana y al dignísimo señor gobernador civil, por el apoyo que siempre encontró en ellos.

El señor Lopez Palacios fué muy aplaudido.

La Comision provincial para el año de 1903 á 1904, estará formada por los señores Carreño, Rubio, Parra, Ossorio, Ibañez Carrillo y Alcázar, este último como vicepresidente.

Después de algunas frases de agradecimiento pronunciadas por el señor Alcázar (don Dionisio), por su eleccion para el cargo de vicepresidente de la Comision provincial, se designaron las demás Comisiones para el régimen interior de la corporacion; se acordó nombrar al diputado don Ramon Laymon y vocal de la Junta de Ensanche y Saneamiento de Cartagena, en sustitucion de don Leopoldo Cándido, y que para el despacho de los asuntos pendientes se celebrasen seis sesiones, verificándose la primera el día 9 de Mayo próximo.

Concluyóse la sesion.

VIOLETAS ROJAS

(CUENTO)

Mariposillas armónicas revoloteaban por la tarde, cual si quisieran detenerse en las aterciopeladas begonias, en los cactus verde azules ó en los encendidos liriodendros.

Un algarro brotó del Ronisohemedio oculto entre macetas y jarrones rebosantes de plátanos, de pinos del Norte y de naranjos cubiertos de azahares.

Con las notas del piano se confundieron las notas de una melodía del Béquier de Italia, de ese mago del sentimiento que se llama Paolo Testi.

Las avecillas tropicales enmudecieron en su pajarrera, y los peces multicolores se detuvieron junto á la nivea flor del arca acático; y dijérase que para escuchar la canzonetta italiana, abandonaban la rotunda los amorillos creados por Watteau.

Vorrei morire... preludió el instrumento musical; vorrei morire... cantó Coralía, atacando con voz dulcísima el *quadrante*; y los rayos de luz crepuscular penetraron por los ventanales, tornasolaron las frondas y se encontraron, entre musgos de esmeralda y helechos argénteos, con rayos de armonía, y juntos danzaron una danza más alegre que el canto de los pájaros del trópico, y más brillante de color que los pececillos que jugaban entre los cristales de la fuente.

Mariposillas de nácar fingían las blanquíssimas violetas de Parma, que se marchitaban derramando aromas sobre el palpitante seno de la niña.

Violento golpe de tos desgarró el pecho de Coralía y tiró sus pómulos, blancos siempre como la espuma de encaje que coronaba la ola de seda de su prendido.

La niña llevó las fragantes violetas á la boca, y al separarlas de ella, las florecillas se habían coloreado. Eran rojas como la sangre arrojada por el pobre enferma.

Vorrei morire... vorrei morire, repitieron las cuerdas del piano; vorrei morire, trinaron los pajarillos de oro y de granate; y Coralía, cual magnolia mástia, se desplomó, sujetando entre sus afilados dedos un diminuto bouquet de violetas.

De violetas encendidas como amapolas.

Mariposillas de arrebol semejaban las menudas aromosas flores que brotan en torno del mausoleo, guardador de los restos de una niña muerta en los albores de la juventud.

Violetas rojas, gritó prosáicamente un botánico llevando á su herbario flores de las que incensaban con su perfume el mármol sepulcro.

Y enan efectivamente violetas rojas, que, al declinar la tarde, doblándose sobre el tallo, lloraban gotas de rocío por la muerte que les dió vida.

Y cuando la brisa nocturna, después de rozar con los cipreses y de gemir con los sauces, llegaba—finjiendo arrullador arpegio—hasta las rojas violetas, éstas, con el lenguaje incomprendible de las flores y de los pájaros, susurraban quedo, muy quedo:

Vorrei morire.

M. R. BLANCO BELMONTE.

“La Verdad,” sospechosa

Hace pocos días copiaba «La Verdad» unos preceptos literarios, dignos de tenerse en cuenta por todas las plumas que al público se deban; pero más aun por aquellas que predicán el Evangelio y que propagan las cosas de Dios.

Bueno, pues dicho periódico cumple muy bien aquello de «haced lo que yo digo... etc.» y unos ejemplos darán la prueba al canto.

En uno de sus números y en un artículo titulado «Cabezas», encontré un párrafo que me recordó aquello de «La Marsellesa»:

Quisiera ver cien nobles cogidos de un farol...

(Donde dice nobles, léase liberales).

Dice así el articulista hablando de cabezas:

...aquí en España lo que conveniría sería quitar de en medio unas cuantas.

Eh? ¿quién tal, señor? ¿Dónde? ¿Para cuándo está la censura del periódico católico?

Estos carlistas son como los republicanos de taberna, que solo esperan que mande la *suja* para cortar cabezas.

Me río yo de dónde nos habíamos de esconder los liberales para guardar las nuestras, si esos mansos de Dios vieran realizado su ideal de *san yre y exterminio!*

Y por si esto no es bastante el revoltoso periódico, saltando á los preceptos literarios y divinos de que alardea, llama anoche al señor Gasset *sablista*... ¡Si eso no es grosero que venga el censor y lo vea!

Pero ¿á qué pedir peras al olmo? Vamos á otra cosa.

Yo dije con todas las consecuencias de mis afirmaciones, que esos señores no sabían ni un palote de gramática; ellos se ensoberbecieron; porque también la soberbia es su cualidad, en contra de su ministerio, y me amenazaron con criticar mis libros, de cuya empresa se encargó un elocuente orador, *propagandista*.

Entonces recomendó al párroco K. Pel, que en vez de escribir contra las fiestas, escribiera sobre Gramática que tanta falta hacía á los de «La Verdad», el señor K. Pel no cumplió mi encargo, y así siguen disparatando los *latinos* en castellano.

Así titulan un artículo anoche los preceptistas:

¡OJO, Y NO FIARSE!

Y á mi me extraño mucho que el crítico orador de mis poesías no viera en esa frase tres disparates juntos, que revelan la ignorancia absoluta del idioma.

Yo brindo á K. Pel dicha frase por si sabe explicarla y desmenuzarla á sus compañeros; y si ni este ni mi crítico ponen en limpio esa atrocidad filológica (que no será extraño), yo, más caritativo que ellos, aunque prediquen lo contrario, estoy dispuesto á darles mis lecciones sin retribucion alguna.

Y conste que no es inmodestia ni mucho menos: es que yo que les tolero que quieran *quitar cabezas de en medio* y mucho más, no puedo ver con serenidad que unos *latinos* engreídos con su lengua muerta, quieran matar la viva con esas puñaladas traperas que le dan.

Conque la frase está en pié:

¡OJO, Y NO FIARSE!

P. R. DE L.

Teatro Romea

No por segunda vez como hoy dice un colega, sino por tercera ó cuarta, se varió anoche la funcion anunciada, cantándose en vez de «Los Hugonotes», «La B-héme». Parece ser que esta nueva variacion, obedeció también á indispo-

sición de una artista, pero de todos modos, la repetición del hecho, constituye un abuso, del que justificadamente protestaba el público, y muy especialmente el defraudado abono.

Nosotros, cumpliendo nuestro deber primordial de hacernos eco de las quejas del público, cuando estas las inspira la razón, protestamos enérgicamente de la falta de seriedad con que se viene procediendo para con los abonados, á los que no cabe culpa alguna ni de que los artistas tengan tan deleznable la salud, ni de que sea escasa la concurrencia que asiste á las representaciones.

Los artistas encargados de la interpretación de «La Bobéme», no estuvieron tampoco á la altura de otras veces, como si también quisieran contribuir al enojo de los espectadores, ó descontar á estos la diferencia en el precio de las localidades.

Así es que los aplausos fueron menos entusiastas, menos frecuentes las llamadas á escena, y no se repitió como las demás noches el hermoso cuarteto del tercer acto.

Para esta noche se anuncia un atractivo programa, compuesto de las preciosas óperas en uno y dos actos, respectivamente, «Cavalleria rusticana» é «Il pagliaccio».

En ambas obras tomarán parte la soprano señora Chelotti y los señores Pagani y Claverio.

Esto si no hay variación á última hora, por indisposición de alguno otro artista.

Nuevo presidente

En la sesión que celebró ayer tarde la Diputación provincial, y de que en otro lugar damos cuenta, fué elegido presidente nuestro estimado amigo particular, el joven abogado don Juan Antonio Perea.

El señor Perea condensó en una frase sencilla su programa: *cumplir y hacer cumplir*. Claro es que

satisfacción de todos un cargo y para dejar gratísimos recuerdos de su gestión.

Nosotros confiamos en que el señor Perea cumpla y haga cumplir. De su juventud, de su ilustración y rectitud, de sus excelentes deseos y de su cariño á aquella casa y su interés humanitario por los que sufren, esperamos mucho bueno, que nos proporcione y proporcione á la opinión repetidas ocasiones para el aplauso.

Le enviamos nuestra sincera enhorabuena, que hacemos extensiva al electo vicepresidente de la Comisión provincial, don Rosendo Alcázar y González Zamorano, personalidad de relevantes condiciones por su inteligencia, por su amor á la justicia y sus cristianos sentimientos, que le impulsarán seguramente á realizar una provechosa gestión en el desempeño de su cargo.

Al presidente saliente, amigo nuestro cariñoso como los anteriores, don Emilio Lopez Palacios, tenemos verdadera satisfacción en tributarle un aplauso, que es de justicia, por el tesón y la buena voluntad con que ha luchado desde aquel puesto difícil, que ha sabido desempeñar honradamente y á conciencia; y análogas manifestaciones tenemos que consignar en honor del digno vicepresidente saliente de la Comisión provincial, don Ricardo Torrecilla.

ENFERMO ILUSTRE

El Almirante Valcarcel

Telegramas recibidos de Madrid, dan cuenta de hallarse enfermo de suma gravedad, el almirante de la Armada, nuestro ilustre compatriota don Carlos Valcarcel y Ussell de Guimbará.

El señor Valcarcel se encontraba acatarrado desde hace algunos días, pero debiendo celebrarse en Pala-

cio la ceremonia de imponerle el Toison de Oro, no quiso que por su causa se retrasase y fué con dicho objeto al régio alcázar.

A la salida se sintió empujado, adquiriendo alarmante gravedad su estado, dentro de la cual había experimentado anoche alguna mejoría, según los últimos despachos.

S. M. el Rey se interesa vivamente por la salud del venerable Almirante, habiendo enviado al domicilio de este al general Cámara á fin de que se enterase de su estado.

Hacemos sinceros votos porque el ilustre enfermo obtenga una eficaz mejoría y completo restablecimiento.

Temblor de tierra

Según telegrafían de La Bisbal (Gerona), se ha sentido allí un temblor de tierra que duró algunos segundos, sin que ocurrieran desgracias.

Diez minutos después del anterior, se advirtió en Port-Bou análogo fenómeno, que duró cinco segundos.

Algunos edificios se tambalearon, produciéndose en su interior la rotura de varios cristales y alguna vajilla. Se cree que el fenómeno, comenzó en el Cabo Cervera, siguiendo toda la cordillera pirenaica desde Levante á Poniente.

Parece indicarlo el hecho de haberse sentido los mismos efectos en las poblaciones de Cubera, Llansa y Vilajinga.

CARTA DE MADRID

22 Abril 1903.

Dos periódicos de esta mañana publicaban en su última hora un cablegrama de Melilla transmitiendo el rumor allí circulado por unos confidentes de haber sido proclamado sultán en Fez Muley Mohamed.

La noticia produjo bastante sensación al conocerse, y sobre ella fué interrogado este mediodía por los periodistas el señor Silvela, quien manifestó que debían ponerse en cuarentena, á su juicio, los referidos informes, porque no había noticia oficial que los confirmase.

El gobierno que carece de fundamento la lista publicada por algunos diarios de candidatos probables á las senadurías vitalicias vacantes.

A las cuatro de la tarde ha comenzado el Consejo de Ministros en la Presidencia.

El marqués de Vadillo someterá á la aprobación de sus compañeros un expediente con objeto de remediar la crisis agrícola en Andalucía facilitando trabajo á los obreros. El ministro de Hacienda lleva los estudios precisos para arbitrar recursos con destino á esa atención.

Los ministros de Guerra y Marina darán cuenta de varios expedientes administrativos.

El señor Dato informará de unos proyectos á reformas en la dirección de Penales y régimen penitenciario y otro del Instituto de reformas sociales.

Por último el ministro de Estado manifestó á los «reporters» que eran disparatadas las noticias referentes á la proclamación del Roghí.

La firma de Guerra se ha reducido á unos decretos de concesión de cruces y otro de indulto de pena de muerte al confinado de Ceuta, José Arnedo y la de Marina á un decreto de material.

Ya han terminado las sesiones del Congreso internacional de la prensa médica.

En la sesión de esta mañana, después de dar cuenta de varias comunicaciones que no ha habido tiempo para discutir y que figurarán oportunamente en el libro de actas, se discutieron varias mociones relacionadas con la vida interior de la Asociación internacional de la prensa médica, interviniendo en el debate la mayoría de los presentes, incluso los periodistas médicos franceses, ingleses, alemanes é italianos.

Hubo que suspender la discusión porque llegaba la hora designada para celebrar el banquete, que en estos casos sirve para estrechar lazos de afecto y cordial amistad.

Por la tarde, á las tres, ha tenido efecto la sesión de clausura y terminada esta, se han dirigido los congresistas hasta el Ayuntamiento, donde el Alcalde les obsequió con una recepción.

Con la terminación de las tareas de

ese certamen, modesto en sus aspiraciones pero que puede ser de fecundos resultados para la cultura de la clase, coincide (ó poco menos) la más famosa del XIV Congreso internacional de medicina, que ha de verificarse mañana en el régio coliseo, bajo la presidencia del señor Silvela, á quien acompañarán los ministros de Estado, Gobernación é Instrucción pública.

La familia real asistirá al palco proscenio que tiene reservado en los espectáculos diarios de dicho coliseo. Mañana dará cuenta de tan solemne acto.

UN BANQUETE

En el Círculo de Bellas Artes, se celebrará mañana noche á las siete un banquete en honor del dignísimo presidente de esta culta sociedad, nuestro estimado amigo don Alejandro Seliger, y de los no menos dignos y apreciables artistas, que con él formaron el Jurado para la adjudicación de premios de la Batalla de Flores.

Los señores socios inscritos hasta ahora, y los que quieran adherirse, pueden recoger las tarjetas en la Secretaría del Círculo.

El precio del cubierto es el de cuatro pesetas.

ERUADO

El semanal celebrado hoy en la plaza de Santo Domingo ha estado bastante concurrido y se han hecho buenas transacciones.

Los precios que han regido en la recova han sido los siguientes:

Huevos, á 95 céntimos y una peseta la docena; gallinas, á 7 y 8 pesetas el par según clase y tamaño; pollos, á 4 y 6 idem el idem; conejos á 2 y 3 idem el idem.

Los comercios de tejidos de las calles de Platería y Trapería con mucha animación.

El mercado de ganado ha estado también muy concurrido, habiéndose hecho buenas ventas, con especialidad en el vacuno y mular.

Viaje de Canalejas

Los señores Canalejas y Armiñán han recorrido el distrito de Denia y parte del de Pego, siendo recibidos en todas partes con entusiasmo indescriptible.

En el pueblo de Denia, donde los conservadores, salió el pueblo en masa á recibir al señor Canalejas, con la música al frente; hubo banquete espléndido en casa del señor Cabrera y un mitin, en el que hablaron distinguidos oradores, distinguiéndose el candidato señor Armiñán, que pronunció un discurso elocuentísimo, ovacionándole las masas entusiasmadas.

El señor Canalejas, desde una tribuna levantada en la plaza, pronunció un discurso grandilocuente y que fué estrepitosamente aplaudido.

Desde Benisa siguieron recorriendo los pueblos de Jávea, Ondara y Gata, triunfalmente.

En Jávea se albergó el señor Canalejas en casa del opulento propietario y correligionario suyo señor Bertomeu, que le obsequió con otro banquete.

El señor Canalejas habló á la muchedumbre desde un balcón, siendo objeto de una ovación delirante.

Ayer llegó el señor Canalejas á Denia, donde se desbordó el entusiasmo.

La población en masa salió á recibirle con música y banderas, que procedían á la manifestación.

Los balcones se hallaban adornados con colgaduras, y desde ellos arrojaban las señoras flores al ilustre hombre público, aplaudiendo y agitando los pañuelos.

Los obreros dirigieron un manifiesto y acordaron salir todos á recibir al señor Canalejas, aclamándole á su llegada.

Se considera asegurada la elección de los señores Vega Seoane y Armiñán por Pego y Denia, salvo las ilegalidades y atropellos que pueda cometer el Gobierno.

Ayer se celebró un mitin en Denia, del que daremos cuenta mañana.

Se encuentran allí muchos demócratas y numerosas comisiones de los distritos de Gandía, Denia y Pego.

LA SEDA

mañana á las doce se ha presentado al alcalde don Juan Rubio una comisión de huertanos de la sociedad «Nuestra Señora del Carmen», cuyo presidente ha solicitado de dicha autoridad interponga su influencia para que los dueños de las fábricas de capullo abran la compra del 1.º de Mayo, con el fin de no perjudicar los intereses de los cosecheros, en vista de lo adelantada que este año se encuentra la cosecha.

El alcalde les ha ofrecido interesarse en petición tan justa y además les ha manifestado que ha estado en esta el secretario de la sociedad «El Fomento de la Sericultura Española» don Hermenegildo García, el que se ha ofrecido á montar para el año próximo en esta capital una fábrica de filatura con todos los adelantos modernos.

Los huertanos se han retirado complacidos de la acogida que les ha dispensado el Sr. Rubio.

DESDE ANDALUCIA

MI PROGRAMA

Mi amigo Bautista Monserrat, me presentó á los lectores de su periódico, en una gaceta publicada en el número correspondiente al 18 del actual mes, y claro es que su recomendación podría bastarme para entrar de lleno en el cumplimiento de mi cometido, pero no quiero hacerlo sin antes decirles á ustedes cuales son mis propósitos.

Yo tengo mi programa. No se trata de un programa político. Hago esta aclaración para tranquilizar á ustedes. Trátase de una línea de conducta.

Bautista me ha hecho el encargo de escribir algunos artículos cultivando la actualidad saliente en la región andaluza; ó lo que es lo mismo: me ha puesto en condiciones de servirles el plato favorito. Otro cualquiera, podría hacerlo con mejor fortuna que yo; pero ya que el condimento sea un poquito insulso, yo procuraré indemnizarles, empleando buenas materias.

Hablaré en mis artículos, de literatura, presentando á ustedes á algunos poetas desconocidos, por que no ha habido quien les ayude; de pintura, de música. Dedicaré atención á las cuestiones de teatro, á la política y en fin, á todo asunto de capital importancia, juzgando siempre con entera independencia.

Unas veces trataré las cuestiones en cómico, otras, las menos, en serio si el asunto lo merece mucho.

No sé si escribiré á diario, ó si cada tres días ó cada semana, por que aun cuando es mucho el gusto que tengo en transmitir mis impresiones, es mucha también la pereza que me domina.

Con que ya saben ustedes quien soy y á lo que vengo.

En último caso no tienen mas que pasar por alto los artículos firmados por su servidor «que lo es».

F. CUENCA PL.

Málaga 21 Abril 1903.

España en la Argentina

Sociedad española de beneficencia

Una de las instituciones de mas prácticas y mejor entendidas de las muchas creadas en aquella República por nuestros compatriotas, es la Sociedad Española de Beneficencia, fundada hace 25 años, cuyos progresos vienen siendo notables de uno en otro año.

La sociedad dispone de un hospital propio, que ocupa lugar preferente entre los establecimientos de su índole, y que honra grandemente á nuestra nacionalidad.

El primer año que funcionó fueron recibidos 378 enfermos. El año pasado fueron admitidos 1.673 internos. En el presente quedarán habilitadas nuevas salas, como lo exige el importante aumento de sus servicios.

También hay el propósito de establecer asilos para niños y ancianos, así como el proyecto de construir un panteón en terrenos regados por la municipalidad de Buenos Aires.

El hospital está instalado en un edificio que ocupa toda una manzana. Su coste, hasta 1901, ascendió á la suma de 592.059 pesos moneda nacional, ó sean unos 356.000 duros plata española.

Recientemente ha terminado el ensanche practicado para las salas de mujeres, y cuyos gastos han costado 73.117 pesos.

La sociedad posee también dos casas, adquiridas en 546.328 pesos, y después de pagados todos los gastos de sostenimiento y repatriación, según consta en la Memoria correspondiente á 1902, quedaba un remanente neto de 63.147 pesos.

El número de socios protectoros es de 3.633.

En suma: 1.274.621 pesos nacionales, ó sea aproximadamente, 3.823.860 pesetas, que acreditan el esfuerzo, la perseverancia y el amor que por España sienten los hijos que lejos de ella trabajan por nuestros paisanos menesterosos.

Los republicanos

«El Diluvio», órgano de los republicanos disidentes de Barcelona, publica un artículo atacando al señor Salmeron.

Le acusa de parcialidad á favor de determinadas personas.

Añade que recibió con escolta á una comisión de republicanos que le fueron á visitar al hotel donde se hospedaba, no permitiéndoles entrar en las habitaciones.

Termina asegurando que muchos republicanos se rebelarán contra su jefatura.

Los republicanos disidentes han publicado un manifiesto electoral recomendando la candidatura de los Sres. Salmieron, Lerroux, Sol y Ortega, Salas y de Buen (don Udon).

Parece que el señor Salmeron llamará particularmente á los señores Odon de Buen y Salas Anton para pedirles que dejen de fomentar la disidencia, que sólo perjudica á la causa republicana.

De seguir el mismo espíritu de rebelión, no sería de extrañar que se aplicase á los disidentes la misma medida adoptada contra Rodrigo Soriano, expulsándoles del partido.

Pago de alcances

Innumerables siguen siendo las cartas recibidas sobre el pago de alcances á los repatriados.

Se recuerdan promesas del gobierno, especialmente las hechas por el señor Villaverde, de pagar en Mayo próximo; las que hizo en el mismo sentido el señor duque de Sotomayor á una comisión que acudió á Palacio, y nos preguntan algunos si el señor Rodriguez San Pedro tiene los mismos buenos propósitos.

El asunto no es de los que puede olvidar un ministro de Hacienda.

Muchos que ahora gimen en la miseria, si cobrasen lo suyo, en vez de pedir limosna tendrían una base para vivir tranquilos.

La fuerza de esta sencilla reflexión debería bastar para remover toda clase de obstáculos.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

En la sección primera una causa procedente del juzgado de Cieza, contra Antonio Telles, por homicidio.

Defensor señor Ramos y procurador señor Gonzalez Sanz.

Otro del juzgado de San Juan, contra José Gálvez, por disparo y lesiones.

Defensor señor Perea y procurador señor Narbona.

Nostalgia

Campanario de mi pueblo, que bien sueñan tus campanas... en esos días de júbilo en que se viste de gala el pueblo que te circunda...

llenas de noción religiosa, actúan en los reconocimientos de mo... del resto de la provincia. Esta distinción ha sido dictada por virtud de un curso entablado por el médico titular y de la comisión mixta de esta provincia, don Miguel Sotelo.

NOTICIAS

El Defensor de Albacete, en un serio artículo, viene a la exca... cosa de apra de votar un... caso los artidanos de la candidatura de señor Gomez cabal y sido a fi...

Por la guardia civil de Alledo, han sido detenidos en el caserío de Zarzadilla de Totana, José Antonio y Damián Lopez Valiente, naturales de Lorca, por haberle inferido tres heridas en la cara...

La prensa de Cartagena publica una carta-manifiesto, en que el candidato republicano por aquella circunscripción don Hipólito Calderon Profuturo, explica los motivos de su retirada.

Ha sido nombrado magistrado suplente de esta Audiencia provincial, nuestro amigo don Rosendo Alcazar Gonzalez Zamorano.

Don Luis Brugarolas Perez, ha licitado seis pertenencias para la mina «San Manuel» de mineral de hierro, situada en término de Aguilas, diputación de Cope...

En la secretaría de instrucción pública se ha recibido de la Universidad de Granada el título de licenciado en leyes expedido a favor de don Celestino Castro-Verde Buitrago.

En la inspección de vigilancia se encontraron depositados tres tejidos que fueron encontrados durante las últimas fiestas y que serán entregados a los señores tejedores, una vez dadas las señas y comprobado ser los verdaderos dueños.

Por la pagaduría de esta Delegación de Hacienda se ha señalado para mañana el pago de 102 pesetas 70 céntimos para la Administración de contribuciones.

El tren correo ha llegado hoy a esta con cuarenta y cinco minutos de retraso.

Según cálculo de «El Imparcial», el futuro Congreso lo constituirán 252

LA MEDIA LUNA DE LUCINDO GARCIA PASTOR MURCIA Establecimiento movido a vapor CONSTRUCCION ECONOMICA DE PUERTAS, VENTANAS, BALCONES DE MADERA y toda clase de obra de carpintería. Grandes existencias en los modelos más corrientes. MECEDORAS DE MADERA AMERICANA se hacen en todos tamaños, a precios especiales. RUEDAS para carros y tartanas Fabricación de CAJAS DE MADERA para embalaje de frutas, & c.

de hoy, ha dejado de existir el almirante de la Armada don Carlos Valcarcel. Su muerte ha sido generalmente sentida. Mañana se verificará su entierro, que promete ser una verdadera manifestación de duelo.

ULTIMA HORA Consejo en Palacio

Madrid 23 á las 2'15 t. Se ha celebrado en Palacio el Consejo de Ministros presidido por Su Magestad el Rey.

El señor Silvela, en su discurso-resumen, ha informado de los asuntos de más palpitante actualidad. Se ocupó en primer término, de la situación precaria porque atraviesa en Andalucía el elemento obrero.

Añadió que dicha situación ha mejorado últimamente, á causa de la acción benéfica de las lluvias. A continuación pasó á tratar del movimiento electoral, así en Madrid como en provincias.

Después de orden exterior, dedicó atención preferente á la situación del imperio marroquí. Expuso respecto al mismo impresiones satisfactorias.

Afirmó la existencia de una inteligencia entre Francia é Inglaterra. Dió lectura á un telegrama recibido de Melilla.

En él se comunica que los cabos de las kabilas fronterizas han visitado al comandante general de la plaza. Tenía por objeto dicha visita dar explicaciones acerca de los disparos hechos al fuerte de la Purísima Concepción.

Fallecimiento del Almirante Valcarcel A las 2'35 t. A las ocho y media de la mañana

de hoy, ha dejado de existir el almirante de la Armada don Carlos Valcarcel. Su muerte ha sido generalmente sentida. Mañana se verificará su entierro, que promete ser una verdadera manifestación de duelo.

Se ha firmado el correspondiente decreto, disponiendo se tributen á su cadáver honores de capitán general muerto con mando en plaza.

El almirante Valcarcel contaba más de ochenta y cuatro años de edad.

Su hoja de servicios es brillantísima: era uno de los pocos supervivientes que asistieron al glorioso combate del Callao.

Ha sido ministro de Marina en diferentes etapas del partido liberal.

El ilustre finado gozaba de muchas simpatías y de grandes y mercedísimos prestigios.

FIRMA DE GUERRA A las 2'50 t.

El ministro de la Guerra ha llevado á la firma del rey los siguientes decretos:

Ascendiendo á coronel al teniente coronel de caballería don Ricardo Gonzalez.

Nombrando comandante general de San Roque (La Línea) al general Campruby.

Misa de Requiem. Bolsa A las 4'15 t.

En la iglesia de las trinitarias se ha celebrado hoy una misa de Requiem, organizada por la Real Academia Española en sufragio del inmortal Miguel de Cervantes y demás insignes cultivadores de las letras españolas.

En la Bolsa cierran hoy las cotizaciones á los precios siguientes: 4 por 100 interior 75'40. Contado 75'45. Amortizable 96'25. Banco de España 481'00. Tabacos 480'00. Francos 36'25.

MENCHETA.

EL REY CRESO

de las cuales tocaba con el esquinazo de la tapia, tenían en su esbelto remate adornos que por su forma recordaban los de los antiguos castillos de la época de Enrique II. En algunos sitios las tapias desaparecían bajo una verdadera cascada de plantas trepadoras...

frondosa bóveda formada por unos árboles, vió á un lacayo que paseaba lentamente llevándolo del diestro al caballo de negro y lustroso pelaje que estuvo en poco lo atropellara en el camino de Paso. Ese encuentro fué para Rabut una revelación; aquel jinete tan apuesto como cortés era indudablemente el amante de Germana; no era posible dudar, esta se hallaba allí dentro; aquella lujosa vivienda era la que con tanto afán buscaba. En el mismo instante en que á Rabut se le ocurria ir á la casa bajo el portero los seis ó siete escalones le subió precipitado y fijó las miradas de sus ojos redondos, semejantes á los de un dogo y muy curiosas, en el extraviado paseante que se entretenía en pasar por un camino que no tenía más salida que aquella. El aspecto del guardián del nuevo jardín de las Hespérides impuso respeto á Rabut, que se apresuró á volver la cabeza á otro lado prosiguiendo un paseo con la indiferencia de la persona que no tiene nada que hacer en el momento en que se dedica a respirar el aire puro de la mañana...

ba á la altura de la situación en que se hallaba, era preciso confesarlo, y aunque muchas veces se afronta sin temor la muerte, se retrocede ante el ridículo, y entonces, no atreviéndose á arrostrar el peligro se le ocurrió la idea de sortearlo, y buscó un medio para penetrar en la plaza sin ser visto, y para conseguirlo dió la vuelta á la tapia de la posesión hasta llegar al punto en que se separaba del camino y seguía la dirección del campo extendiéndose entre matorrales, hasta que llegó á un sitio en que éstos eran tan espesos como altos y le ocultaban á todas las miradas, y allí se detuvo poniéndose á escuchar con mucha atención; no se oía nada absolutamente; no soplaban apenas el aire y las hojas de los árboles no se movían. Después de todo estoy en mi casa,—se dijo. Se encaramó con mucho trabajo con ayuda de los pies y de las manos hasta que consiguió ponerse á horcajadas sobre el muro y desde ese sitio dirigió una mirada á los dominios de la niña oprimiéndose tan dolorosamente el corazón que tuvo que llevarse la mano al pecho. —¿Qué año me hace!—murmuró Germana, á la que no se atrevía á acercarse, estaba allí á muy poca distancia. A poco se extremó porque desde el sitio en que se hallaba dominaba un paseo semicircular á uno de cuyos extremos, y muy lejos, tan pequeños como si les hubiese mirado con unos gemelos vueltos al revés, vió pasar á dos personas, una enamorada

pareja que se dirigía hacia donde él se hallaba. Con toda la ligereza de que era capaz deslizóse por la tapia hacia la parte de adentro del parque y desapareció tras unas elevadas matas que crecían al pie y por cima de las que asomaba únicamente la cabeza, y á través de ese follaje examinó á los paseantes convenciéndose que uno de ellos era el jinete del caballo negro y el otro Germana en persona, vestida con un ancho peinador de raso azul cielo cuyos pliegues flotaban á su alrededor y la cola arrastraba sobre el enarenado paseo. Seguían muy juntos, y una vez se detuvieron un poco inclinándose el jinete hacia su compañera, cuya cabeza cogió entre las manos cubriéndola de ardientes besos. Rabut, al verlo, sintió un punzante dolor en el corazón, y de un salto y á riesgo de ser visto se internó en el parque atravesando un claro del bosquecillo formado por unos cuantos olmos y hayas seculares. La enamorada pareja, entregada por completo á sus amorosos deliquios, no le vió, y así pudo deslizarse rápidamente de árbol en árbol hasta llegar, tomando infinitas precauciones cerca del lugar en que había visto á los dos amantes, y al poco rato oyó el crujido de la seda arrastrándose sobre la arena y se ocultó entre las hierbas para que no le viesen. Quedóse extasiado, no habiéndole parecido nunca Germana tan hermosa, como entonces,

FARMACIA CATALANA AGUAS MINERO-MEDICINALES NACIONALES Y EXTRANJERAS

Argentina	Bourboule
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mendariz	Puda
Pantecosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel

VICHY
HOSPITAL-GRANDE GRILLE-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas.
Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.
Ventajosas condiciones tomándolos en cantidad.
Gran centro de medicamentos. — Materiales antisépticos
ESPECIALIDADES
Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI
AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS
Plaza de San Juan, MURCIA

LOS TRES HERMANOS
NUEVO RESTAURANT
y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto a la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido a esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admisión de abonos a precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina - MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la Bronquitis y Tos convulsiva de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco DOS pesetas

DE LLEGADA Y SALIDA DE TRENES A LA ESTACION DE MURCIA

Trenes	Llega	Sale	Observaciones
153 mercan.		6'15	Chinchilla
32 mixto	6'00	6'25	de Madrid
124 andaluz		6'37	de Alicante
159 corto	10'00	10'11	de Cartagena
123 andaluz	10'50	11'01	de Alicante
34 correo	10'54	11'04	de Cartagena
33 correo	10'58	11'08	de Madrid
154 mercan.	16'45	16'56	de Chinchilla
122 andaluz		16'58	de Alicante
160 corto		18'30	de Cartagena
121 andaluz	18'50	19'01	de Alicante
31 mixto	19'00	20'00	de Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca.—11 m.—Fonda Universal.
Para Orihuela.—2 t.—Posada S. Antonio.
Para Archena.—2 t.—Posada Sta. Catalina.
Para Fortuna.—2 t.—Id. id. id.

LA UNIVERSAL
GRAN SALÓN BARBERIA

Francisco Hernández
San Bartolomé, 1, Murcia
Montado con los adelantos modernos y personal a estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útiles del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana a las ocho de la noche.

GRAN BAZAR DE LA PAPELERÍA INGLESA ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO
PLATERIA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; mantenido como Murcia lo merece, cuenta con un surtido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo. Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Thé, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarros y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson.—Papelaría, Perfumería, Artículos de escritorio.—Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos.—Boqui'las de espuma y anabar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas.—Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela.—Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 UNA peseta.

Colosales existencias en Papelaría, Librería y Artículos religiosos.—Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc.—DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55.—Sucursal: LENCERIA, 20 y SAN NICOLÁS, 8—MURCIA

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas a minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos.—Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA TARDE

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la tarde.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 43, bajo

IMPRESA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravilla núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

INSTITUTO de VACUNACION
CON LINFAS DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla a la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro e infensivo.

Se vacuna todos los días de tres a cuatro de la tarde.
Cada estuche contiene un vacinostilo.
Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.
Los pedidos y correspondencia a DON JUAN ANTONIO MARTINEZ,
Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTERRAPICO
DR. CUADRADO, Médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. Reumatismo; tratamiento especial.

Rayos X | Sociedad, 19, pral. Murcia | Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve a domicilio a quien lo solicite.

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones
A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DOMINICIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL.—BARCELONA

Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado a Cortes, Abogado y Propietario.
Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, 2.